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LANDASAN TEQORI

Untuk menunjang teori "Lagrange Multiplier" terdapat
dasar~dasar teori'lain, antafa_1ain Diferensial Parsiel ,

Maksinmal dan Minimal,

I1.1 DIFERENSIAL PARSIAL., _
Fﬁngsi yéng mempﬁnyai dua buah independénﬁ variabel da;
pat juga diturunkancterhadap salah satn independdn va=-
' fiabélnya,rmiééinya” z = x° ¥ AXY'--Zyaé
Kalau 2z diturunkan terhadap. X, ﬁaké varibel-y diangf
gap bilangen konstan, parsial diferensisl ini diberi ng
tasi .
5 2
{x

= #x + by

Sebaliknya kalau z diturunkasn terhadap y, maka varie -
vel x dianggap konstan,
5.—.5 _ -
¢y &X Ly

Sedang untuk turunan kedusnya adalah &

[T
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II.2 MAKSIMAL dan MINIMAL

Dalam prakiek sehari-hari, seringkali untuk ﬁendapat -
kan harga maksimum ataupun minimum suatu fungsi dari-
beberapa perubah Yang tldak bebas tetapi terikat rada
syarat tertentu, miseinya syarat harus memenuhi suatu
fungsi tertentu .,
- Misal membuat sebush kotak yang berbentuk balok
terbuka dlsebelah atas dengan pangang X .lebar. Y,

- tinggi Z dan 1uas seluruh Kotak L= XY H 2X7 + ZYZT'
Iei = X¥Z%.= 99

Berapakah pangnng Webar dan u¢nggi koﬁak, supaya“
seluruh luas kotak minimal,

Syarat perlu dan cukup untuk memaksimalkan atau memi-

nimalkan“pada satu variabel.

Jika fungsi f(x) dapat diturunkan (dideferensisl-
kan) dalamrinterval aédcgt:,'maka syarat perlu untuk
mendepatkan harga ekstrim pada suatu titik x.= ¢ (gi-
mana afc b ) adalah f'(c) = Do
Apabila fungsi f£(x) gdapat dideferensialkan dua kali

dakam. interval. a z'x'<“b';'maka“syarat”cukup writuk men

dapatkan suatu harga ekstrim'pada titik x = ¢ adalah

ft(ey = 0 dan f"(x) £ 0 disekitar X =c . |

“ ”Apablla f"(c) < O dldapat harga Mmaksimal sedang apa—
‘bila f"(c) > o} didapat harga mlnlmal.

_mDenganymenggunakan'deref'Té?lor;”épabilé"fﬁﬁgéim f(x)
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dalam interval a $x4b , dapat dideferensialkan cukup

banyak dan seandainya untuk X = ¢ berlaku hubungan :

f'(C) =0 f"'(C) =0 ,.o-o-n.:.‘o’f(n_l): = 0 o-o-n-‘oo-(l)

. akan tetspi (n)(c) # 0.

Selanjutnya dimisalkan f(n)(x) kontinyu disekitar ti-
ik x = ¢ , maka (%) dapat diursikan menjadi deret -
Taylor disekitar X = c.,
h(
f(e+h) = f(c) e —

f(n) (c +eh.) _._.-?......_I'.'l._(z)
 dimena -0{&{1 , sehingga ;

f(c+h) - £(c) = —E$ f(nj (¢ #+8h)  eeeesancees(3)

Sehubungan dengan kekontinyuitasan f( )’(x) , dapat di-
tentukan suatu interval disekitar x = c¢ , sehingga da~-

lam :Ln'r,erval tersebut tanda (n)(c +©h)  sama demgan

tanda f(n)(c).

Bile n ganjil, maka tanda f(c+h) -f(c) berubash, “bila. -
'tanda 1 beriubah:berhubung dengan (5). Dalam hal ini £(¢)
tldak mempunyal harga eks’crim. ]

Bila n genap dan tanda f(c+h) sama dengan tenda f(n)(c)
- disebeleh kiri atau disebelah kanannya titik x=c, maka .
rrdalam hal ini f(c) mempunyai harga ekstrim, yaitu harga

maksimal bila f(n)(c)<0 ‘dan - harga m:.n:l.mal Bila i@(c)>0.., -

~Bila f(n)(c)<0 maka f(c) mempunyai harga maksimal.
~Bils f(n)(c)>0 maka f(c) mempunyai harga minimal.

R
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TT 3. HARGA-HARGA EKSTRIM DENGAN SUATU SYARAT TAMBAMAN,

Bila harus menghitung herga-harga akstrim untuk susatu
furgsi = = f(x,y) darl suatu variabel-variabet x dan Y

. sedang entars x den y mna*h tsrdanat huhungan 1

[P(X,Y) = 0 | | u-..........-...(lé)
Hubungsn tersebut dinawsksn syszrat tombshar, msks Jelas

bshwa z menjadi suatu fungsi dari suatu variabel (umps-

- ma x) dikarsnakan (16). _ _
Jika dari (16) dapat dikatskan y dalsm X atau x dalar R
. ys aehingga harga-har#a ekstrim ddpat dicari dengan Jo-~

lan yang telsh diuralkan, . o .

Akan tetepl sering kall tidak mungkin untuk'msngatskan
z gebagsl suatu fungsl darl satu varisbel ataﬁ Jika =
mungkin akan.éidapatkan suatu fungsl z'yang berbentuk

sengat—sukere—Sehingga—untulc-mendepetkan-harga-hargs

skatrin tersebut sebagei berikut }

dari 2 = £(x,y) didapst dz ::%- az +§§- dy : veall?)
Ja _ | . .‘ : -—a?zc- = -g-% +;-§ %xl i-t_oo-‘ao(;e)

_ Syarst perlu untuk mendapatken suatu harga ekstrim ia-

~ 1sh %% =0 aehingga W;f : ‘
-é—g-} —g—-f--gz::'c : ..na-nt--uto(19)

L . Tii: :(£6§,.__

Dari kedua persamasn - persamasn tersebut dép§t ﬁéng~;“ S
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Hitung X dan y yang mungkinmmemberikan harga~hargs eks-
trimnya fungsi.

Yang paling mudah ialah dengan Jalan meﬁghilangkan %%

Persamaan (19) den (20) nanya akan mempunyai suatu penye-

; lesalam blla gf? fg

gx i-y- = 0 so.n.on.-.c.(al)
g -
eI

Haka koordinat-kpordinet titikwtitik ekstrim terdapat
deyxd (21} dan Q(x,y) = 0

Titute memeriksn Lebih 1arjﬂt t**ikatarsnbuu, harus wme-

&
nentukan tandanya4g1§ pada tliik-titik terasebut.
_ L ax™ ,
Jelas bahwa j

e -s[8, sray], [ RS ¥ X VR
iy

ax”  fx|fx* £y ax £y dx | dx
atan S g
a°z $%¢ . %r dy . $f 4 : y .2 |
= + o ) ...-(23)
& §x° $xfy dx éy—: 55’ C® o

%% didepat dari (19) atsu(20) sedangkan gfz dida -
> i -
pat dengan mendeferensialkan lagi (20).
T1he MULTIPLIKATOR-MULTIPLIKATOR LAGRANGE,

Sering digunakan'multiplikatoramultiplikgﬁgx_%agrgﬁg?”_”“

~ untuk mendapstkan harga-hsrge eketrim (x,y). Pada beb

" harga ekstrim dengan suatu éyarét:témbahaﬁ,f(x,y}'&da- |

“lah fungsl yeng harus dicsri harga-hargs ekstrimya de- =~
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ngan syarat tambahan i

Q(x,y) = 0 | errecscea(2l)
Sekarang dipandang fungsl 3
U= f(x,y) +Delx,y) .
Dengen ) sustu fungs* sembarang dard x . jelas bahwa
:Eungsi tersebut m>mpunyai harsa-harga ekstrim yang Ba=
ma dengan harga-hargs eketrim fungsi !(x,y) . |

Untuk suatu ekstrim harus :

aw [s2 gQ dy
== ;5--?%—4-7\% X5: )4[-4 --—{ .e(25)

dx
Untuk titik ekstrim haruslah Q(x,y) =0

52, 5G y . (5L 250y &1 | y
(g-i: +?\g§ ) + (ﬁ +7\§J§‘ ) 'ﬁ =O oeonqe(ae}

Sekarang ditentuksn 7 sehingga koefisihen g men jadd

maka}

sama dengan NOL. Msks persamaan (26) menjadl j

g—}%+ ?\g—% .:KO ._ - etoeo-.ooc-(a?)
i—- 5-—9- = o : i.ll.l....(ag)
s:y 5y e : &

Dengan persmaan-perssmasan (2L4) dan (2‘?) dapat dicari -
Ny Xdan ¥
Sudah diketah#i pendapat diatas merupakan salah sotu
 hal ysng benar dan gangat umum, Oleh karena itu g-las_an o
~ bahwa untuk mengetshui kondisi optiusl derl harga X -
dag Y, die;:spansikan f dalam deret Taylor, didapat ; :

t(x+5 X, y+ {y) - i’(x.y) _g z fx + 5-—5;; + O(max[{st;y[) 0
S : = | | ......(29)
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Sgkarang apabils tidsk dapst memilih harga § x dan § Yy ds~-
ngen Jalan yang lain dihadapksn untuvk memdlih salsh sow
tu dengen melihat constrsint (pembatas) dard QKyy) = O
yang harganya kuustan dibsndzngﬂan deag&n yarg ;&in. |
Dengen ind bolah memilih B50Cars baosa Saleh batu vari-
umi dard b x auu{y tetaypl tidsk boleh kedusnya,
Berdssarkan variasi dari x dan y depst dibensrken pem =
batnsnja. |

_ﬂaka dengan menggunakan ﬂkﬂp@ﬂa& daret Taylor didopat

Cglxs x "+5¥) - glx,y) = 5-55" + %55:; + o(max'fx\ [ 30

G".ii(}o)
Apshils rersmasn {50) Ll dikalikan dorosn harsa kons =

tante { Lagrange Multipliier ) don & tambzhksn dengan

perscrsen (20) didapat 3

”; +?\§:£ ¥x + ‘*E:;? +)§-—'§- Yy + Oiméx[{x] ,}E?{}?,’Q «e{31)

Sekarang secara bebss dipilih hargs ysng sken berlaku

bila didefinieikon sebagal , celh karens hargsnya ter-

varissl, sehingga tidak secara bebas bdsa nenyalesaikan '

 maselah itu. Judi dengan memilih harga pads harss x

. dany didapﬂt ; 5 P SO . P
?Z % =0 _asssnernne(32)

dengan porsowssn (28) didepat pe;-;s_awn_ -

| (%-fé £8.) 5+ o(msx] Bfalfsd 70 e |

dap:_.dengan.__bgberapa pllihasn variaai 3acara_-____khusua dide- . ..

pat porsamsan 3

= —2( gx ?\;x ) co.o.oa.(B"i-)r
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Seperti halnya dengan masalah peng-~optimasian untuk -
harga minimal £ dapat dinystakan dengan persamaan $

( E— / ﬁx ) =0 ...-.-.-(350

Seﬁerti halnys (28),.persamaan (52),.(2#)-d&n-(3$)_ -
adalhh tiga persémaan uhfuk ﬁendapatkan.tiga“biiéngan
yang tidek diketshui yaitu x, y,;\ .

Perlu dicatat bahwaa ikutnya pembatas dalam persoalan

diatas dapat dianjurkan untuk penambahan variabel fak- '

:‘tor pengali‘)-dan beberapa parsmaan tambahan. Hal ini

cukup dibenarkan untuk perssmas n Lagrange =ebagn1 ber-

ikut _4L4‘xn3’7*)’= f(x’y) + AQx,y) cocens(36)

Poergamean (32) dan (35) dapat ditulisksn perssmasn i

sh, _ tA
5x by

= 0

Selama Q{x,y} biss disederhanaksn didapa$ 3

sh
5

Maka bisa disusun kembalirpada kondiai*ygpg benar da-

.QOQIIOQO(B?)

lsm Hukum Multiplikassi Lagrange ( Lagrasnge Multiplier )
-gebab fungsl dari-pada £ yang-diambil“sebagair*subyek“"

- yeng minimsl dalsm persamaan pembatas pertema pada ti- .

 tik ysang kontinyu dari Lagrange ZZ?(titik kontinyu da-

- ri suatu fungai adalah tunggal pada geluruh diferenai-

al parsiel tingkat aatu yang mungkin didapat ).
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Untuk keadaan umum dari suatu fungsi yang mempunyai n
varisbel f( xy, x,, X39eeessveas X, ) dan m persama-
an pembatss gi( xl’ xa. ”.O...l.xm }) =0 0300(38)
dimana 3 1= 1’ 2, 3’ ocuooo,m<n

Mske persamsan Lagrange depst ditulis 3

A:/( xl, Xa. xs.oo-n-%’?i, %2' sea 7\3]1 ) =

T ( xl ,xa » 13 ? xh ,i.ttxn ) "'27\1 Si(xlunxn)ou(39)

dan kondisi ini harus minimal bﬁlas .

S[V
Fx

=0 ; dimena 1 =1, 2y % sneeasrecen

géz_ = 0 dimspa 41 = 1. 2, 5% eeseelt
fxi
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11 5. APLIKASI PERSAMAAN MULTIPLIKASI LAGRANGE DI DAL AN
INVENTORY CONTROL.

Suatu perusahaan menjsga persediaan peralatan se-
jumlah 5 (1lima) item. kebutuhan tahunsn adalsh Z; dan
ongkos per unit adaiah_ci. ) - |

Dari beberapa item tersebut dapat dibuat tabel sebagai

berikut :
T TEM | SR c;
2 0 10
3 2400 5.
i 12000
5 18000 1

Tipe. dari_siudi dalsm perusshaan ini diharapkan menja-
wab persoalan beberapa order yang dilakukan untuk se-
tiap itemnya pade setiap bulannya.

Hal ini dianggap bahwa bisa diperhitungkan‘jumlah or-
der tahunan dan rate-rata inventory dengan data-data -

sebagsi berikut :

ITEM ~  PESANAN PER TAHUN'”'INVENTORY”RATAiRATA
i 2 $ 75

s e e e 3o
5 12 750

60 N $ 4200, -
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Dimana inventory rata~rata bisa diperhitungkan sebagai

berikut :
Zy o O3 g
12 2
Zi = kebutuhan/tahun
o ci. = ongkos/unit.

Apabila diketahui ongkos pesanan dari'perusahaan terse;‘
but § 10 per ordep dan ongkos angkuﬁ adalah 12% per ta-
. hun, maka- bisa diperhitungkan ongkos total dari perusa-
'-haan'aélam‘réégka-pengordefén“Sébégai"befikut':
T.ccﬁrrent 60 (10) + 0,12 (4200) = § 110k.
diketahui bahwa C_ = § 10 den C, = 0,12 , apabila kea-
daan. perusahsan sepérti itu, maka didapatkan kerangké -

order pada setiap iteunya,

Untuk itu bisa diperkirsksn jumlsh order dan jumleh u-

hitnya adelah sebagsi berikut :
. L 2 CiZiCr |
i$ . C
c

Dari ketentuan diatas didapat pérhituhgan sebagai beri-

kut - ITEM PESANAN OPTIMAL (%) ORDER PER TAHUN

- T —
2 15 7,35
5 B e
i CHET T T ik
5 1732 .. 10,39

$ 8081 48,49
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Dimana order per tahun diperhitungkan dengan rumus :

Xiﬁ

Bila invéntqry_rata-réta dafi setiap item disederhan; -
Ran sebaruh darl pada besaran order dalam dollar, dapat
ditentukan ongkos total dari kerangks order dapat dinya
takan sebagsi berikut :

T.C = 10 (48,49) + 0,12 (4040) = $.970,

optimal
" Hal ini dapat diperhitungken untuk-untuk persoalsn seje
nis téntang ﬁéngdlahén.kembali sistim invéntory akan te
taéi bisa Jjuga memperkirakan kapan dan bérapa beéérnya
perusahaan”dépat,menyesuaikan kebutuﬁéﬁnyé secara benar
untuk setiap periode order item., Ini bisa terlihat bah-

‘Wa penggunamn darl persamaan untuk policy yang optimal

bisz meminimalkan ongkos sebanyak.ﬁ 134 atsu 12%.,

Sebelum meneruskan pesanan-pesanan @i@tas, diambil ‘lang

kah—langkah tertentu yang berkaifan dengen kémungkinan
menaikkan tetapi tidak akan menarik dari béberapa ‘ana-

lisa didalam persoalan salah satu itemnya.

-Misel : Perusahaan mempunysi keterbatassan dalam kapital
"kerjanya dénftidsk dapat merawat secara optimal

seperti yang diharspkan, Inventory rata-ratanya

$ 4040 , tepainya bahwa perusshaan akan memba = .. .

yar iﬁ%éﬁfory fafé-réfé-ﬁl3000.

Pertanyasn : Bagaimana kerangka ordernya supaya bisa di-
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rencanakan dengan distribusi ongkbs‘totalnya se

perti diatas.

Persoalan ini bisa diformulasikan secara matematis dengan
notasi penjumlahaa. Persoalan ongkos total, Xi unit dari

i ditem dalamrsuétu'order éebagai berikut:

, 34 !
| T.C= 10 S + 0,12 5
T Xi i
) . - g—— Xv . .C'
bengan restriksi : > et L - 2000
o : T 2

Persoalan TC harus dieliminasikan dengan pestriksi diatas
Bentuk penyé}esaian matematik dengan'menggunakan Lagrange

‘ dengen restriksi yeng bisa dituliskan :

S L L. _ 3000 = 0

N
. Deri persamaan Lagrange yeng dinotasikan dengan f den di-
jumlahkan dengan:faktor ?5sebagai péngali dari persamaan
restriksi biss dinyatakan dengen persamaan untuk memini-

'malhan ongkog total, mska :

7. C; X, C,
K, 10 Z”T +0 122 - *?(5' 121 = 3000)
) i o ,

“Selanjutnya diturunkan-terhadap-Xi"didapatmh-~m~~

: (a) BA’ : + 0#5 C + 2_1 = 0

2 Xi Xi 2
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X, . C.
(b) E:éi_ = 5 ~ 2 _ 3000 = 0.
5 T 2

dengan merubah bentuk persemaan (a) didapat persamaan pe-

nyelesaian untuk menenitukan Xi :

I 20 25 !
X, =
+ ( 0,12 + ) C;

substitusi dari persamaan {b) didapat :

.maks didapatkan hargs :.

} 2 :
: . C.
;\ = 20(. EZL_E;_“;T) - 0,12

6000

ITEM / 2, .C,

L

o)

42,43

94,87
169, 54
244,95
134,16

v W

" dari sini dapat dihitung :

7\ = | 0509?67_9._
X = | —————— PP
Lo 0,12 +A I/ ~ °
= 9,585 |/25.C;
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kemudian didapat :

ITEM PESANAN (dalam §) ORDER PER TAHUN

1 406,70 Iy 3
2 909,30 9,9
3 1049,90 S 11,43
I 2348,00 25,56
5 1286,00 14,00

$ 5999,90 65,32 .

 Ongkos total untuk kebijaksanasan pemesanan diatas adalah:
T.C = 10 (65,32) + 0,12 (3000) = § 1013 .
| ini adalah ongkos total minimal dari semua kebijaksanaan

yang mungkin memberikan inventory rata-rata $ 3000, akan

terlihat bahwa ongkos total menjadi neik dibanding dengan

kebijaksanzan-yang.-optimal _sebagaimana. yang seharusnya -
terjadi, bagsimanapun untuk menambahkan ongkos total yang
haﬁya $ 43, perusahaan telah memotong untuk penanaman -
inventory rata-rate dengen § 4040 - § 3000 = s 1040 .
Langkah sampingan yang mempunyal keutamaan subsider,yang
depat menunjuklan secara'ekstrim, dengan menggunakan Mul-
'tiplikasi'Lagrahge; merupakan-jalan~untuk meminimalkan~su
. byek (persamaan) ongkos total terhadap restriksinya (pem}

batas). Untuk itu digunaken pembedaan dimana dikembalikan

pada pokok persoalan semula. Sebab itu dapat dimengerti -~ .

bahwa itu adalah persoalan yang sangat besar dalam meng-~'

ukur dus ongkos yang nyata untuk dioptimasiken dalam bén-
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tuk policy order dalam suatu perusahean.
Analiss order yang optimal dari kebijaksansan subyek un-
tuk mendaspatkan dollar rata~rata inventory tidak lebih da

ri. § 3000 yvang diharapkan. Dimena hal ini merupakan suatu

peflakuan yang digunakan dari suatu persoalan yang mempu-

nyai kebijaksanaan inventory rata-rata § 4200 untuk 60
pesanan per tahun.
Sekarang kits mengetahui C_ atau Cc yang pernah dibicara-

kan, Untuk itu dipakai suatu alasan bahwa apabila dinven-

" tory nya bisa direduksi ( dikursngi ) dsn dijaga kekonti-

ﬁyuitasnya delam ﬁesanan .sétahun., maka diketahui bagei-
manakah kedudukan dalam perusahaan.,

Ini zkan benar épabila ongkos itu ﬁésih Eisa diterima,un-
tuk itu diusahakan bila diinginken penurunan dari ongkos

rata-rats inventory yang diinvestasikan selama jumlah pe-

mesanannya per tahunnys dijaga 60 kali, Hal ini bisa di-
kerjakan bile keadaan itu diterapkan dengen pemikiran bah
wa tidsk mungkin menunjuken berspa penghematan yang dila-

kukan, Untuk itu harus diterapksn secara eksak sebagei -

~be rikut : Ongkos minimal inventory-yang dimuhgkinkan

sebgal subyek dan dibatasi jumlah pesanan total pertahun
o, o .

Pernyataan tentang Total Inventory rata-rata adalah :
Xi.C.

1

SRLT o=

di inginkan .Total Pesanan : T.0 =Z - = .60
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Bentuk Lagrange nya dapatb diformulasikan sebagai berikut i
"~ Z +?\< — 60)
X5

' Persamesan dérivatipnya same dengan nol ;

S c; N

= - = 0
5 X, 2 xi2
Zi.
Sh =22 - 60 =0
‘g-'?\ L Xi' )

‘Dari persamaan pertama didapatkah B

dengan'substitusi didapat ;

.( Z % Ci)a

N T 9200
Cmeka = 5hL,42 .

1 . 1l
o
o M \
o 7
W y
(W) i feda He
|_l- .
o |
8 l




-

ITEM PESANAN ( delam § ) - PESANAN PER TAHUN

1 442 5 70 4,07
2 989,80 9,09

3 1142,80 10,50
" 2554,90 23,48
5 1399, 30 ' 12,86
6529, 50 60,00

Apablla 1nventory nya adalah sepabuh darl ukuran order a-

tau sebesar % 3265 N Jumlah darl pada “order adalah te- o

tap 60 dan merupakan suatu restr1k81 dan inventory nya bl
sa direduksi § 935 atau 22,3% deri sekuruh kebijaksane-
‘an pengeluaréﬁ keuangan. Ini adalsh kemungkinan minimal -
deri investasi invenfory dengan 60 order per tahun .

Penurunan pada investasi inventory bisa dilihat dengan re

distribusi dsri order setiap itemnya pada suatu langkah -
yang optimal. |
Untuk itu tidak depat ditunjukkan berapskah reduksi atau
penghematan inventoryrkarena tidak bisa diketshui hargs
C nya.

Anallsa yang berha51l dllakukan dlatas, menguatkan argu-
| men (pendapat) keballkannya . Kenapa tidaek melihat pOSlSl.
-mdalam perusahaan tanpa mengetahul ongkosnya dengan menjaf
~ga investasl 1nventory rata-rats pada posisi keadaan yang'
'_cama dan - penurunan dar1 Jumlah pesanan per tahunnya 2

Pernystaan dari T.I den T.0 adaleh sama, tetapi sebe-
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tulanya merupakan kebalikannya.

A
Di inginksn untuk meminimalksn T.0 =7 —=
i Xi
dengsn restriksi: X. .C.
L2
= § 4,200
Bentuk dari Lagrange nya adalah ;
' 7 : Xi.Ci
£, - Z“‘“" +7\(Z —3 -~ 4200 )
o X v o2

Dan persamasan derivatipnys sama dengan nol ;

S | A

ey X2 2

X. .C, |
fZ&'— S 2 - 3200 0
En T2

i

maka didapatkan :

2 4.
Xi' = L
L%ci

dengan substitusi didapat :
2
AR
35,280,000

0,01111 . .

1t

it

X4
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oleh karena itu dapat dihitung

2

ITEM PESANAN ( delam § ) PESANAN PER TAHUN
1 569, 40 3,16

2 1273,10. 7,07

3 1469,90 | 8,16
L 3286, 40 18,26
5 1800,00 10,00

8398,80 146,65

 Inventory rata-rata dijaga $ héQO déﬁgén”?btél Order per
tahun dapat ditekan 46,65‘kali , maka bisa dihemat 13,35

‘pesanan per tahun atau 22,3 % dari arus pesanan per ta- =

‘hun.  Kebijaksanaan ini adalsh salah satu csea meminimal-
kan Total Pesanan per tahun dari seluruh kebl jaksanaan di

mana bisa diberikan investasi inventory rata-rata § 4200.

Perlu dicatat bahwa prosentase penghematan adalah sama -

dalam berbagsi persozlan yaitu 22,3 % . Ini adalah pe -

ristiwa yang mungkin selalu terjedi. Pertanysan dari dua

kemungkinan yang harus dilakuken dalam kebijaksanaan bis-

" sanya tidak depat terjawab tanpa mengetahui ongkos yang -

saling berkaitan, dimana szlah satu diantaranya kelihatan

betﬁlebetul bagus untuk menghemat keuangan perusshaan we-

‘laupun tidak dapat dihitung berapa besérnyé,

Sekarang bisa'ménghitungfmengetahui“B'{tiga) cars kehi ~ -
jaksanasn optimasi dengan restriksi yang berbeda dan bisa .

dinitung kebijakssnaan optimal ysng sebensrnya untuk mem-

perkirakan harga o dan Cc
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Perhatikan dari 4 (empat) kebijaksanean optimssi yang ber-
beda-beda ini, didalam tabel sebagai berikut,

TOTAL PESANAN ° ©PRODUKSI

KESIJAKSANAAN INVENT. PER THN, (TI) (TO).
COptimal;C = $10,€.=.0,12., $4040 48,49 _'L 195900
Optimal; Invent.= $3000.  $3000 65,32 195960
Optimal; Order = 60 $3265 60,00 195900
Optimal; Invent.= $4200.  $4200 46,65 195930

SemﬁamhaSilmkali (T.I) (T;O).édaiéh'saﬁé dengan sustu kon-
ﬂ'Sténtafterﬁentﬁ; dengan sédikit.kesalahani'bieh kafeﬁa itu

dengan beberapa percobaan yang masih mungkin untuk ' menda-

patkan harga konstante ifu, maks akan memberikan beéaran,

§ 195900 dan tidak seluruhnya tepat hérga konstantanya, a-

da yeng harganya § 195910 .

- Dan-ini-—sama—-dengan-—;

2

Oléh sebab itu dapat secara tegas diterima den dijelaskan
alasan untuk berbagsi macan persoalan.yang mempunysi ke~
mifipaﬁ dalam berbagai macam persoalan optimsl,
_ Pengulangan'kembali-untuk Xi$~dimanamdipilihkan“persoalan
‘pengordersn yang benar-benar optimal untuk 4(empat) kassus

 disitu terlihat bahwa akan memberikan persamsan ;

K merupakan perbedssn dari 4 (empat) kasus yeng dibicara-




kan, yeng selalu bisa ditunjukkan dari Cr dan CC dan
juga dari .

Berdasarkan alasan tersebut.(%:VE;:Ei)a adalah merupakan
suatu herga yang konstan dari hasil kesli T.I dan T.0, di-
mana sebagai_alasah'berdasarkan pendekstan dengan garis',:
akan dapat membedakan manaksh yang menjadi tujuan Inven-—

tory Control.

Marilah sekarang dipilih pernyataan dari Xig yeng bisa di

deferensialken dalam bentuk perszmaan panjang :

Dari kedua pernyataan tersebut distas adalah valid (benar)
untuk berapapun harga Cr dan CC yang mungkin digunakan

dalam beberapa harga yang diberiksn, dan data-data Zi.Ci

yang akan diberiksn sebagai OngkosrTotal Inventory” Opti-

mal dan Total Pesansn per ‘tshun.
Dayz terik dari -kedua persocalan diastas adalah bila menga- -

likan secara bersama-ssma dari ongkos C. dan Cé harganya

dikesampingkan dan berangkat dari persamasm :

: Bésarnya'ﬁasilxkali pérkalianwyang konstan akan-didapat - - -

kan dari 4 (empat) keputusan optimal empiris imi,.
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Maka hasgil kali T.I dan T.0 dapat dilihat berdasarkan pa
da kondisi optimal yang hanya munékin untuk 2 (dua) ong-

kos yaitu Cr déh CC, yang skan selslu konstaen dari dats

data yang telah diberikan. Seterusnya dapat dilihsat bahwa

bagi kedua pernyataan itu skan mengenysmpingkan dua ongkos

tersebut,

T.1 Cr
T.0 - C

mal, akan didapatkan secara ‘benar. perbandingan kedua ong-

kos tersebut dlatas, dlmana kondisi optlmal faktor terakir
sudah tercapsi dalam suatu alternatip yang dlnyatakan darl
kondisi optimal didapatkan pada beberapa macam pembatas.

Bila inventory dibatasi untuk ¢ 3000 didapatkan keputusan

optimal 65,32 pesanan per tahun ini adalahh untuk kebutuh-.

- Untuk itu diberikan T.I dan T.0 dalam kondisi yang opti -

an inventory % 3000 saja. 'Perbandinggn T.I/T.0 uﬁtuk

keadaan ini adalsh 45,9. Apebila ongkos pesanan dikegahui
sébanyak $10 aksn disimpulksn bahwae keputusan untuk Gc =
§ 10/45,9 = 0,218. Dengsn kata lain, policj yang didapat

ken hanys untuk optimsl bila C_ = 0,218, Untuk iju -har-

g2 C,  yang diharuskan adalah 0,218. Sekarang policy -

yang'didapatkan pengusaha/perusahaan mempunyai keterbatas—

an kapltal lancar dan 1ng1n membat351 1nvesta81 1nventoey-

rupskan mazsukan yang otomatis darl'harga ongkos_pembawaan/
transportasi.; 0’218' FE U

Dengan alasan yang sama untuk persoalan yang lain, dimana

__pyg $ 3000 saja. Telah dltemukan bahwa pembatas 1n1 me- -:



- 53 -

policy optimalnya dibawah batas-batas tertentu. Pembatas

pesan adalah 60, hal ini hanya sebagai contoh, bahws ong-

kos pembawzan adalah 0,12, Secara otomatis akan memberi --

kan harga Cr = § 6,53, Pembatas inventory nya menjadi §

4200 dan beranggapan bahwa ongkos pwsan adalanh § 10 secara

otomatis ongkos pembawsannya menjzdi § 0,111,
Hubungan masukan-masukan diatas dsn variasi harga A dapat

untuk menghitung manaheh yang menarik salah'satunya.

Untuk pembatas ‘pertama dianggap bahwa diketahui - Co. $10__

- dan':CC = 0,12 tetap1 ‘perusahasn akan leblh mengetatkan

pengeluaran 1nventory & 3000 karena -itu dldanaukan A =

0,09767 den dicatat bahwa 0,12 + 0,0977 = 0,218 , ong-

kos @embawéaﬁ disini terliheat cara perhitungannya,
Dengan kata lsin, A\ adalah bukan masalah pengubah Matemat-

tik tertentu ( buken konstanta ) ini adalah harga yang se-

ma dengan pénambahan terhadap ongkos pembawaaﬁ, sebab ada
pembatas inventory nys. Permainan ini adalah pendék, selu-
ruh ongkos-ongkosnya bisa dibuat satu formulasi (rumusan).
Pembatas kedua, dilihat bahwa pesan adalah 60, 'didapatkan
7\" = 54,42 dan ini. bisa dicatat bahwe (54,42)(0,12) =

$ 6,53, Cr adalah hargs item, untuk itu Cecnya = 0,12,

'bengah-kata lain ?\'dalém:kééﬁs'iﬁi'adéiéhlﬁéfbandiﬁéah.: 

antara Cr dan Cc -

‘Pembatas ketiga adaleh bahwa inventory = $4200, ditentu- ~

'“kan“héfga-"}\V_ 0,01111" da 10( 0,01111 ) = 0,1111 ada- o

lah ekSak untuk mendapatkan ongkos pembawaan sepertl dla -

t881
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Dimana dengan kata lain ?\ adalah perbandingan C, : Co »
Untuk beberapa kejadian 7\adalah merupakan hubungan yang
dekat dengan ongkos yang harus dibatasi, Untuk beberapa

persoalan ekonomi skan selalu dijumpai metoda Multiplika-

si Lagrahge untuk dikembsngksn merupakan suatu dasar eko- -

nomi vang bisa dipertanggung jew abken secara kwantitas,
Kembali kemasalah policy permulaan dari pada suatu peru-

sahaan, didapat beberaps pilhham untuk mendapatkan sesu-

_ atu keputusan yang tidak masuk akal. Untuk sélah ‘satu po-

11cy yan5‘opt1mal akan dlambll salah satu 1teﬁ tersend1~

ri den ini “akan uemberlﬂan peroandlngan order per tahun -
dan inventory rata-ratanys. Hel iniadalah suatu fakta

yang esenéial ﬁntuk sustu policy inventory pada saét‘pemm
buat keputusan, sehinggs didapatkan policy yang konsisten

dalam menyelesaikan suatu persoalan, Bila dilihat dari a-

rus keputusahnya pada suatu perusahaan skan didapatkan -
bahwa tidsk ada satupun keputusan-képutusan yang'sama da-.
ri satu dengen yang lainnys. Ini adalah tidak mungkin un-
tuk dlkeraakan dimana, fakta policy suatu perusahaan ti-

dak optimal untuk ongkos spe51f1k sepertl diatas.,

Untuk arus pollcy perusahaan akan dlgunakan argumen-argu—

rmen untuk setaap 1nd1v1dual item dan akan dltemukan ong -

kos_pembawaan.yang dlanggap bahwa ongkos pesanannya ada-

"ish ¢ 10,




ITEM (T.I)/(T.0) C.

1 6,25 1,60
2 31,25 0,32
3 41,67 0,24
L 208,33 0,05
5 62,50 0,16

Besar lintasan darl harga-harwa yang dllnd1k351kan adalah_
_1r351onal pada arus pollcy perusahaan.

- Terakhir kalil argumen- menarilk artl untuk perusahaan de - .

ngan mana akan banyak digunakan oleh para exekutip yang

bertanggung_jéWab untﬁk kestabilan policy inventory dalam .

suatu lingkup dimana sangat sukar atau tidak mungkin un-
tuk mendapatkan perkirezen ongkos yang relevan.

Perbedaan ini dinyatakan dalam kurva policy yang optimal,

dssar'dari kurva itu adaiah kesamaaﬁ.dari hasik kéli yang
konstan dari (T.I) dan (T.0), dimana didapatkan dalam ke-
adaan ysng benar, untuk set data yang diberiken untuk po-
licy dari bebérapa kombinasi kemungkinan-kemungkinan har-

ga Cr dan Cc .

Dapat dibuat gambar de lem titik-titik yang berujud suatu
“kurva, dengan menggunakan investasi Total Inventory yang
dinyatakan sebagai-sumbu. X (ab51s) dan Total Crder  per

tahun sebeﬂal sumbu Y (ordlnat).

Persamaan (T. I)(T 0) = K' adalzh berbnmtuk hwperbola

- Dalam gambar tesebut .terlihat berbentuk"hiperbola,;meru=_¢__m

pakan kurva policy optimal untuk data~ data dalam contoh-

contoh diatas, dan karena itu setiap’titik-titik dalam-




kurva menyatakan policy-policy optimal untuk berbagzi ma-
cam perbandingan Cr dan CC kKhususnya dari berbagai ma
cam titik dalam perbandingan kurva adalah diberikan dari

(T.I) / (T.0). Dengan kata lain, setisp hal yang mungkin

 merupakan'po1icy optimal daﬁat dinjétakan déhgén titik -

titik dalsm kurva,
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